

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

Lo único que han hecho los rebeldes.-Fué más el ruido que las nueces.-Los últimos sucesos.-¿Atacarán el frente español?

«Y si lector dijeres ser como me lo cuentan te lo cuento». Y lo que me cuentan nos lo ha dicho un judío francófilo con ribetes de hispanismo.

—Los moros han probado las granadas de los aviones, y no les han gustado. Quisieron hacer un «tour de force» en las líneas francesas, y éstas no se quebraron. Lo único que han hecho ha sido copar algunos puestos avanzados, valiéndose de la sorpresa de los primeros días de ataque, y estos puestos, sin embargo, han resistido muchos durante un par de meses, y algunos lograron salvar el asedio, y hoy se encuentran entre las filas de los combatientes que han de castigar la rebelión y la crueldad de los enemigos de Francia y España.

En efecto; fué más el ruido que las nueces. Los moritos alarmaron a la opinión de Europa, que, en algunas naciones no muy afectas a la política africana de españoles y franceses, vieron a través de cristales de aumento cuanto acontecía al norte de Tazza, de Fez, y de Uazan. Tuvimos ocasión de hablar con algunos marroquíes enemigos de Abd el Krim, y nos confirmaron en la idea que tenían de que el Sultán iba a perder muy pronto las tres ciudades mencionadas.

Nuestro judío, comenta los últimos sucesos. Fuera del doloroso y trágico acontecimiento de Bu-Aixa, en el que han debido fenecer la mitad o más de los defensores de la posición, últimamente—nos afirma—los moros rebeldes han iniciado un movimiento de retroceso hacia Beniurriaguél.

La unión de españoles y franceses por la línea fronteriza entre Alcazarquivir y Uazzan para al dominio del Sarear, macizo donde pretendían los rifeños hacer una base firme de operaciones,

ha debido desmoralizar a éstos.

Nos dice nuestro judío, que se muestra conocedor de lo que ocurre en el campo enemigo:

—Los moros preparaban una fuerte ofensiva desde hace tiempo sobre Uazan. Han hecho para ello esfuerzos colosales. De nada les han servido. Los franceses, con su artillería, y los aviones, con el bombardeo aéreo sobre aduarez y concentraciones de contingentes moros, han escarmentado a éstos. Sus sueños de conquistar Fez se van desvaneciendo. Su futuro triunfo de entrar nada menos que en Marroquets y después en Casablanca, no lo ven por parte alguna, y tienen ahora la idea de sostener en cuanto puedan sus líneas en la frontera de la zona de influencia francesa, y parece tratar de asaltar las posiciones españolas para romper el frente firme ideado por Primo de Rivera. Y la ofensiva a desarrollar en el frente francés, ante el lujo de fuerzas desplegadas por Francia, las ha hecho desistir de sus primeros intentos, y parece que la ofensiva se va a dirigir contra el frente español por el sector de Xauen, y quizás también por el de Melilla.

Es posible que tenga razón el semita. Pero ya es tarde, creemos, para que Abd-el-Krim pueda emprender ofensivas de ninguna clase.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY. Fez, Agosto-925.

El Krak Stiens

Un mal negocio que cuesta la vida

Moscou. - Debido a la ruina en que ha quedado el industrial ruso Yvan Arkadoff, por el «Krak» de los negocios Stiens en Rusia, se ha quitado la vida el conocido industrial ruso Yvan Dorenky. (C.)

El mundo es así...

La funda del sobre

De tener nosotros alguna mano con el Directorio, una de las primeras disposiciones que hubiésemos aconsejado, es la prohibición del uso de los sobres de doble envoltura, ¿Habéis visto cosa más molesta que esas cartas con doble envoltura, una de ellas azul que os obligan a estar un rato dándole vueltas, sin saber por dónde meterle el dedo?

Parecía natural que el uso de esos sobres estuviese reservado a la correspondencia más transcendental, a aquello que, por la índole de los asuntos tratados, exigiese evitar hasta la más remota transparencia. Pues no, señor: no sucede esto. Precisamente las cartas más triviales, las más impertinentes, son las que van mejor guardadas. A lo sumo, lo que ocultan, o pretenden ocultar, a la vista del público, es alguna incorrección gramatical o toda una serie de leves faltas de ortografía.

Y eso de las faltas ortográficas, desde que las hemos visto usadas por personas de posición que presumen de escritores, nos parece de tal levedad, que estamos por decir que aún pudiera reputarse como signo de refinada coquetería.

Porque no podemos creer que en la época de las faldas y las mangas cortas, sea señal de candoroso rubor ese sobre opaco, para no transparentar ternezas, va que, de tenerse que ocultar algo, podía comenzarse por cosas que siempre fueron un poquitillo más reservadas.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

El suceso que damos a conocer de la burra que reconoció a su amo después de cuatro años de obligada separación, nos enternece en lo más íntimo de nuestra sensibilidad.

Cuando un modesto y sencillo asno así se conduce, la filosofía brota espontáneamente acordándose de algunas amistades.

Bien podía haber dicho la burra que nos ocupa, parodiando a los hombres, si te he visto no me acuerdo; pero ni la poca o mala cebada, ni los palos injustificados cuando mejor se sirve, son capaces de borrar ciertos sentimientos en los animales.

Solo un mal cocido o las conveniencias sociales pueden olvidarlos.

Por muy escandaloso que sea un timo de alhajas y aun cuando ello represente incluso la ruina del perjudicado, no nos conmueve grandemente.

Dos millones de duros en perlas o diamantes, no significan tanto como unos gramos de menos en un kilo de patatas.

El estómago siempre merecerá más respetos que la vanidad.

Una nota oficiosa

La acción combinada de España y Francia en Marruecos

Madrid, 13 (4:50 t.)

(Por teléfono)

En las primeras horas de esta tarde, en la Presidencia del Directorio se hizo entrega de una nota oficiosa a la prensa en la que se hace constar que se continúa operando en Marruecos mediante una acción combinada con las tropas francesas y españolas en el río Lukus, con el fin de llevar a cabo el envolvimiento de la cábila de Sar-Sar.

Nuestras fuerzas operan por el cerro de Belbach y Uad Sagra.—*Mencheta.*

Amenidades

Un caballo célebre

La Historia tiene la buena costumbre de transmitirnos en sus páginas ciertos detalles, más o menos interesantes, de los hechos y sucesos que nos relata pero, no obstante esa buena cualidad, suele dejarse muchas cosas en el tintero.

Ejemplo de ello lo tenemos en el hermosísimo caballo del bárbaro Atila. La susodicha Historia nos habla con prolijidad de detalles del celeberrimo jefe de hunos y de los ferocísimos súbditos o subordinados suyos; es decir, leyendo la Historia nos llegamos a dar cuenta de como eran los hunos... y los otros.

Nos dice, por ejemplo, Thierry que estos apreciables sujetos se gozaban «una lascivia desenfrenada, una crueldad tremenda y un avidez sin límites».

Sabemos, igualmente, que Atila tenía una figura deforme, escasa estatura, cuerpo recio, cabeza grande, ojos pequeños, hundidos y fulgurantes, y nariz aplastada como si le hubieran atizado un puñetazo. Pero en cambio, ni Thierry ni nadie nos dice una palabra de cómo era el caballo que montaba aquel tío bruto ni cómo se llamaba, ni si era rojo o negro o blanco, o castaño, ni si era arrogante y bien plantado, etc., etc., resultando que a pesar de su celebridad no puede codearse con sus colegas «Bucifalo» y «Babiaca», ni aún con el humilde y sufrido «Rocinante».

De ello tienen la culpa, en primer lugar, los historiadores, pues con escribir y transmitir el detalle de que «donde ponía los cascos no volvía a salir hierba», se olvidaron de dar más detalles de semejante monstruo, pues monstruo y bien monstruo tuvo que ser para hacer *pendant* con su amo.

Y en segundo lugar, tienen su tanto de culpa los fotógrafos de la época, que no fueron capaces de enfocar y retratar al animalito.

F. DE SALAZAR

Disposiciones de Guerra

POR TELÉFONO)

"Diario Oficial"

Madrid 13, (4:15 t.)—La nota de los asuntos más salientes que publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», de hoy es como sigue:

Al cuadro eventual

Destinando al cuadro eventual de Ceuta, del arma de Infantaría, al teniente coronel don Antonio Crespo Delgado y a los ingenieros don Luis García Ruiz y dos capitanes más.

Un concurso

Se saca a concurso la vacante de profesor del colegio de huérfanos del arma de infantería, perteneciente a la categoría de capitán.

A la reserva

Disponiendo el pase a la reserva del jefe del arma de infantería don Simón López.—*Mencheta.*

Aprendices se necesitan en la Imprenta de este periódico.

Desde Hervás

En la Peña de los Lagartos, dos mujeres se desafían a pedradas

Comunican de Hervás, que las vecinas de aquella localidad Ezequiela Castellanos Ochoa y Angela Duarte Hidalgo, marcharon desafiadas al sitio conocido por Peña de los Lagartos, donde riñeron con saña y furia, propinándose algunas pedradas.

Angela Duarte llevó la peor parte—y no es verso—resultando con una herida en la cabeza.

Las cosas de los periódicos Una suspicacia que constituye una verdadera lástima

Noticiosos del regreso del presidente de la Sociedad de Socorros Mútuos, don Dionisio Viniegra, que había estado en Madrid realizando gestiones para la construcción de un número considerable de casas baratas en Cáceres, nos apresuramos a celebrar con dicho señor una entrevista para tener al corriente a los lectores de tan importante asunto, de cuya información la única muestra de su éxito, es la rectificación que nos envía el interesado para poner de manifiesto una suspicacia, cuya trascendencia dejamos a la consideración del público, porque tenemos la seguridad de que ni los propios funcionarios del Ministerio del Trabajo pueden incurrir en tan liviana susceptibilidad para que nosotros les ofreciéramos las explicaciones que nuestra caballerosidad e hidalguía, siempre se hallan dispuestas a dar.

Y ahí va la rectificación que nos interesa el señor Viniegra:

Cáceres 13 de Agosto 1925.

Sr. Director de LA MONTAÑA.
Presente.

Mi distinguido amigo: Cuanto siento tener que molestar a usted, pero me veo en la necesidad de rogarle una aclaración que estimo de justicia e importante, en las frases o conceptos que me atribuye, su activo reportero, de lo que hablamos, en su visita a esta su casa.

Dice en el párrafo tercero de la segunda columna, de su bien escrito diario de ayer: «Han llegado a decirme que nuestra Sociedad se lo merece todo por su actividad y desenvolvimiento y que tiene las preferencias en el Ministerio por su funcionamiento y prosperidad».

Y ha cambiado los conceptos su mencionado reportero: «Yo le dije que en el Ministerio del Trabajo, en la Sección de Casas Baratas, su personal, tiene una exquisita delicadeza y bondad para todo lo que allí van a tratar asuntos de Casas Baratas, que todo el mundo sale altamente agradecido de las deferencias y amabilidades con que es atendido y que por lo que afecta a nosotros, como ya son muchas las veces, que nos hemos honrado, visitándoles y recibiendo aquellas clarísimas ilustraciones, para el mejor cumplimiento de nuestros deberes, les estamos por todos ellos profundamente agradecidos».

Lo que deseo rectificar principalmente es la frase de que esta Sociedad tenga PREFERENCIA EN AQUEL MINISTERIO, POR PARTE DE NADIE, pues la honorabilidad y corrección de aquellos dignos funcionarios, no permite preferencias en favor de ninguna entidad.

Lo que he dicho, y aquí está la confusión de su activo reportero, es que el Estado, el excelentísimo señor ministro del Trabajo, en su Decreto-Ley de 10 de Octubre de 1924 establece y CONCEDE PREFERENCIAS, DANDOLES MAYORES BENEFICIOS A LAS SOCIEDADES QUE, COMO LA NUESTRA, SON COOPERATIVAS O BENEFICAS; SOBRE LAS SOCIEDADES LUCRATIVAS.

Así, a las Sociedades Cooperativas, les concede préstamos al 3 por 100 y además UNA PRIMA O SUBVENCION DEL 20 POR 100 DEL IMPORTE DE LAS OBRAS; y a las otras Sociedades les concede el préstamo del 3 POR 100, PERO SOLO EL DIEZ POR CIENTO DE PRIMA O SUBVENCION.

Es el Estado, la Ley, la que hace ESTAS PREFERENCIAS Y NO LOS EMPLEADOS DEL MINISTERIO, los cuales aunque colmando a todos los que allí van de sus exquisitas atenciones, no hacen más que cumplir con perfecta equidad y justicia los preceptos de la Ley.

Creo de estricta justicia, hacer estas aclaraciones que ruego a usted publique, y al mismo tiempo el repetir que estos proyectos no son obra mía sola, sino productos de la valiosa cooperación que me prestan, todos mis buenos compañeros de la Junta y a los que por tanto les corresponden sus alabanzas y felicitaciones.

Perdone usted molestias y dándole gracias en nombre propio y en el de esta Asociación, se repite a sus órdenes su afectísimo amigo, q. e. s. m.,

DIONISIO VINIEGRA

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA
HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

SURTIDORES de GAMA SOLINA FILTRADA TRIUNFO

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º.—Teléfono 424.—CACERES
PRECIOS

a partir del día de la fecha en el surtidor a 0'73 ptas. litro en bidones
De 50 a 450 litros a 0 73 pesetas litro.
De 500 a 1.950 litros a 0 71 — —
De 1.950 litros en adelante a 0 69 — —

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)
Cotizaciones del día
(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)
Madrid 13, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100	70 60
Fin de mes	0 00
Amortizable 5 por 100	96 25
Idem 4 por 100	80 00
Banco de España	575 00
Tabacos	229 00
Exterior 4 por 100	84 40
Francos	32 40
Libras	33 72
Azucarera preferentes	112 00
Idem ordinarias	46 00
Obligaciones	0 00
B. E. del Río de la Plata	0 00
Cédulas Hipotecarias	91 90
Interiores	0 00
Obligaciones del Tesoro	102 00
Marcos	0 00
Liras	25 10
Dólares	6 94
Escudos	0 00
Francos belgas	31 40
Idem suizos	0 00

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile
Teléfono general, 126
OMNIBUS AUTOMOVIL
para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)
El despacho del marqués de Magaz

Madrid 13, (4'25 t.)—El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, permaneció durante la mañana en el despacho de la Presidencia, donde estuvo despachando con los subsecretarios de los Ministerios de Estado, Fomento, Gobernación y Marina.—Mencheta.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

—CACERES—

Toda clase de operaciones bancarias

Mayandía en Zaragoza

Visita el Pilar y los riegos del Alto Aragón

Madrid 13 (5'17 t.)—Según los despachos telefónicos que se reciben de Zaragoza, llegó esta mañana a aquella capital el vocal del Directorio, general Mayandía, siendo su primera visita para la Virgen del Pilar, después de abandonar el tren.

Más tarde fué cumplimentado en el salón de actos de la Capitanía general por todas las autoridades locales.

El general Mayandía sale esta tarde para los riegos del Alto Aragón, con objeto de visitar aquellas obras.—Mencheta..

Noticias

El agente de policía don Vicente Sánchez, quiere hacer público su agradecimiento al oculista madrileño, doctor Romero, por la operación quirúrgica que ha practicado a su hijo Antonio Sánchez, dándole las mayores facilidades para ello.

¡¡EUREKA!! ¡¡EUREKA!!

Por fin puede estar orgulloso Cáceres, y puede estar orgulloso decimos, porque en la actualidad, cuenta con un establecimiento de Sastrería modelo.

Géneros de inmejorable calidad, gusto delicadísimo, forrerías, todas extranjeras; cortador de lo más competente, y, para que todo se complete, la casa no omitiendo ninguna clase de sacrificios, ha contratado en Madrid un magnífico cuadro de expertos oficiales.

¿Están justificadas las palabras con que encabezamos estas líneas?

Véanse los modelos que se exhiben en sus escaparates, y éstos os lo dirán.

Se necesitan buenos oficiales.

Sastrería Moderna
CORTE INGLÉS
Jerónimo Martínez Castillo
CACERES

Notas de Sociedad

Han salido para San Sebastián don Germán Manzano y don Domingo García.

—Se encuentra en Cáceres el inspector regional del Trabajo y catedrático de la Universidad de Salamanca, en la Facultad de Derecho, don Nicolás Rodríguez Aniceto.

—También se encuentra en Cáceres el médico de Barcarrota, don José Pita.

Se necesita dependiente de Ultramarinos que haya practicado, edad 14 a 16 años.

Informará:

Saturnino Casares

Plaza Mayor, 2. CACERES

—De Baños de Montemayor, ha regresado nuestro distinguido amigo el concejal de este Ayuntamiento, don Julio Gómez Muñoz.

El flamenguismo en Nueva York

La misión artística de una guitarra española

La notable profesora de guitarra y concertista española Clara Romero ha llegado a Nueva York, donde va entre otros fines a experimentar un nuevo aparato para impresionar discos fonográficos que se asegura puede recoger las notas más suaves de los tonos bajos de la guitarra.

Cuenta con alumnas de la más alta sociedad de la Habana, y piensa dar algunos conciertos en Nueva York. Ha hecho un estudio minucioso de la música clásica de España, así como de la típica cubana.

La Montaña

Diario de la tarde

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Mortuorias.

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde.

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltese precios en la Administración.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcázar JOSE OTON TORRES

Información de Barcelona

Le embargan a un capitán de marina 4.700.000 pesetas, para responder de un naufragio

Próximas maniobras militares.-Los obreros del "metro" visitan al gobernador

Madrid 13, (4'10 t.)

(Por teléfono)

Maniobras militares

Comunican de Barcelona que en breve revisará el capitán general de la región un batallón del regimiento de infantería de Badajoz y una batería ligera que se encuentran preparados para verificar maniobras militares en la provincia.

La superiora general de las Escolapias

El capítulo de la orden de religiosas Escolapias ha nombrado superiora general de la orden a la reverenda madre sor Pilar Alber.

Un embargo de importancia

En la secretaría de la Audiencia de la ciudad condal, se ha recibido un exhorto del juzgado de Villagarcía de Arosa, para que se proceda a embargar los bienes del capitán de Marina, don García Muñoz, hasta la cantidad de 4.700.000 pesetas, para responder civilmente del procedimiento que se le sigue por el naufragio del vapor «Santa Isabel» que él mandaba, suceso ocurrido en la ría de Arosa, a consecuencia de haber chocado con unas rocas.

Noticias sin fundamento

Se ha facilitado una nota a la prensa, diciendo que carecen de fundamento las noticias circuladas de que los jueces de guardia no tienen atribuciones para ordenar la libertad provisional de los detenidos, teniendo que decretar dicha libertad los jueces que conozcan en definitiva de las causas.

Como ya se dice, no existen tales razones y los jueces de guardia, continuarán concediendo la libertad provisional en los casos que proceda.

Una inhibición

El Juzgado del distrito de La Lonja se ha inhibido a favor del de la Audiencia, en la causa seguida contra Enrique Carreras y otros, por sustracción de relojes.

Este juez estuvo en la cárcel instruyendo algunas dili-

gencias, ordenando la libertad de tres de los detenidos.

Los obreros del "metro"

El gobernador civil ha recibido en audiencia a una comisión de obreros del «metro» en representación de 250 compañeros despedidos de aquellas obras, que fueron a manifestar que la empresa no les ha abonado la semana de despido que se acostumbra a pagar.

El gobernador envió la comisión al despacho del delegado de Trabajo, para que éste resuelva.

Los artistas

Se ha celebrado una asamblea de artistas de variedades, en la que se acordó rechazar las proposiciones hechas por los empresarios.—*Mencheta.*

SE ARRIENDA un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 13 de Agosto de 1925.

Altura barométrica, 726'0.
Temperatura, al aire y a la sombra, 26'2.

Máxima del aire, a la sombra, 35'4.

Mínima del aire, a la sombra, 18'4.

Humedad relativa del aire 38.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'7.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 14'0.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento S.
Clase del viento, flojo.

Recorrido en veinticuatro horas 207.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Días aciagos

¡Más rectificaciones!

Hoy es uno de esos días aciagos para nosotros.

A las rectificaciones que en otro lugar publicamos, tenemos que añadir, para vergüenza nuestra, por nuestra ligereza, las siguientes:

Las cosas en su tiempo

Sr. Director de LA MONTAÑA.—Muy señor mío: en la nota del registro civil, ayer decía usted que, a consecuencia de no haberse casado nadie, las suegras habían permanecido un día en huelga.

En defensa del gremio, he de hacerle constar, que está usted «herrado» pues si no se casa nadie, no puede haber suegra; luego no están en huelga las suegras, porque falta la relación de causa y efecto.—La suegra de Tarquino.

Otra y van...

Sr. Director de LA MONTAÑA.—En su número de ayer, decía el diario de su digna dirección, que había regresado de Vitigudino mi bella y distinguida hija Celia.

Como mi hija ni es bella, ni distinguida, ni hija, pues es sobrina de un primo de mi difunto esposo, ruegole que rectifique.—I. Mínguez, viuda de Pérez.

Quedan rectificadas aquellas noticias y tengan compasión por favor!

L. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Navalmoral de la Mata
Leontina quería quedarse con una cartera y varios billetes

El viejante de comercio don Norberto García de la Vega, se dejó olvidada en la fonda El Comercio, de Navalmoral de la Mata, una cartera militar y 475 pesetas en billetes.

Al percatarse en Plasencia del olvido, telegrafió a la guardia civil de Navalmoral, que se personó en la fonda reclamando la cartera y el dinero olvidado.

La criada de la fonda, Leontina Morán, comenzó negando que allí hubiera quedado lo que se pedía; pero acosada a preguntas, terminó por entregar los billetes y la cartera, que los tenía guardados en el pecho.

Fué detenida.

LEA La Montaña

"SANTA CATALINA"

HELADOS

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

COSAS DE AMERICA

El seguro de cuatro millones de obreros

En la Federación Americana de Trabajo se ha formado una compañía de seguros para todos los gremios de obreros que pertenecen a la Federación, la que establecerá pólizas de seguros para grupos y para individuos. La oficina principal estará en Washington a cargo de Matthew Woll, vicepresidente de la Federación. La primera medida será asegurar a cada uno de los cuatro millones de obreros que forman la Federación. Esto está en la misma línea de desarrollo que varios bancos que los gremios han establecido recientemente, y que han hecho a los trabajadores partícipes en las responsabilidades del capital.

CORTINAS ORIENTALES HISPANIA

De bambú y perlas de cristal en colores
Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y preciado adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apolillan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenos representantes con referencias

Unico fabricante: **J. HERRERO**
VILLENNA.—(Alicante)

En Septiembre de 1926
El sexto Congreso de química industrial

Bruselas.—La Asamblea general Constitutiva del VI Congreso de Química industrial que tendrá lugar en Bruselas en Septiembre de 1926, se ha reunido, asistiendo 26 asociaciones y grupos industriales.

Se han aprobado las bases de la organización del Congreso, y se ha procedido a la elección de una parte del Comité general y del Comité ejecutivo. Máximamente serán completados en una Asamblea que se verificará en Octubre. (C.)

Epidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES.

PAN Y CEBOLLA

En Francia sólo hay cinco matrimonios felices

Relacionado con una reunión que se ha verificado en un departamento de Francia entre los hombres y mujeres mal casados de aquel país, un periódico de París ha publicado la estadística que exponemos a continuación y que resulta sencillamente aterradora.

Por ella se ha sacado la consecuencia de que en Francia existen 875.564 matrimonios, de los cuales resulta que:

1.360 mujeres han abandonado a sus maridos.

2.361 maridos han emigrado del hogar conyugal por no vivir con sus mujeres.

4.120 matrimonios se han separado «amigablemente».

191.025 matrimonios viven en constante guerra bajo el mismo techo.

162.390 matrimonios se odian «cordialmente», pero fingen una paz octaviana.

513.066 matrimonios viven entre sí, en completa indiferencia.

1.102 matrimonios a quienes se considera felices, en la intimidad no gozan realmente de este beneficio.

135 matrimonios felices, considerados relativamente, con la gran cantidad que hay desgraciados.

Quedan, pues, «cinco matrimonios»; nada más que cinco, lector, a quienes puede considerarse como verdaderamente felices!

Sirvanos de consuelo a los españoles, en donde una estadística semejante a la dada, seguramente no arrojaría los mismos resultados, pero bueno será tener en cuenta que, cuando las barbas del vecino veas pelar...

HIGIENE SOCIAL

La censura del cinematógrafo para proteger a la juventud

El Congreso penitenciario internacional, que se celebra en Londres, ha aprobado una resolución para que la censura cinematográfica se haga efectiva en todos los países con el principal objeto de proteger la juventud.

Los estados deberán subvencionar a las Empresas que produzcan «films» de verdadero valor, tanto para los jóvenes como para el público en general. Cada país debe hacer lo posible para impedir la proyección de las cintas condenadas por los censores.

Rincones de España POR TIERRAS DE GALICIA

Debemos conocer a España.—Marcha de ensueño.—
¿Que es la vida?—Galicia.—Aldeas de encanto.—
“Vivimos como lobos”.—Los párrocos.—
Aprendamos de Alemania.—Para otra

Sí, así es, para querer hay que conocer y desgraciadamente los españoles conocemos poco o nada a España; este desconocimiento de nuestra hidalga y risueña tierra acarrea muchas veces perturbaciones ¿Debe la culta e industrial Cataluña menospreciar a las hidalgas Castillas, cuando estas admiran la labor hermosa de aquella? ¿Deben mirar con altivez las emprendedoras Vascongadas a la trabajadora y leal Galicia, si en aquellas cunden los adelantos y ésta tiene los trazos de ser hijos que jamás descansan? No y si sucede es por conocerse y unirse; tan española es la bella Valencia como Aragón, Andalucía; allí crecen sus flores y sus artistas que se unen a la franqueza aragonesa y la risa de Andalucía, formando el emblema de una raza que quiere vivir. Comozcamos a España, busquemos la compenetración de sus regiones todos los medios serán pocos.

Grato es siempre, para este cronista, poder comunicarse con los lectores del hospitalario diario LA MONTAÑA, pero más, mucho más cuando puede reseñarse las bellas impresiones que se reciben al recorrer los rincones de nuestro suelo; impresiones que nos hacen conocer a España y quererla como merece.

Rellanos en el democrático tercera, caminamos en viaje de ensueño; aquí El Escorial con su hermosa maravilla nos recuerda un período culminante de nuestra historia; Avila, madre de guerreros y de la Mística Doctora; Arévalo, Medina nos hace ver aquella hermosa figura de Isabel I; Valladolid, patria de Zorrilla; Palencia, León, todo, ensueño y grandeza histórica, desfila ante nosotros unido a la belleza incomparable de la campiña.

La potente mole hace alto, hacemos cruce con un mixto, va lleno de segadores, ese segador, ese hombre de trabajo incomparable que agobiado por la penosa tarea, reblandece con su sudor las mañas que su mano fuerte corta, va risueño, alegre. Pasa veloz el exprés, la sociedad, huyendo del calor va a las playas, va pensativa; sigo en mi viaje, sueño. A mi mente viene aquel diálogo de Alcuin (ministro francés). ¿Qué es la vida? Para algunos alegría; un dolor para los miserables; la antesala de la muerte...

Galicia! He aquí el final de mi viaje; cómo te contaría lector lo que vale esta bella región hermana para que la amases; esa región sublime que cantaron los poetas; esa que reparte en el estío sus hombres y sus simpáticos rapaces por nuestras Castillas y Extremadura; esa culta Galicia que calladamente se instruye y educa y hace patria allá en el Nuevo Mundo, desde donde envía sus ahorros y sus besos a la madre España;

quien supiera cantarte, cual muchos te ensalzaron tierra de trabajo, de constancia y de fé.

No describiremos los de muchos conocidas, las poblaciones gallegas, lo haremos, torpemente desde luego, de las «Aldeas de encanto»; así pueden llamarse estas aldeas, todo parece hecho para tal, colocadas en las faldas de las montañas, rodeadas de serpentinos riachuelos, que corren entre cerezos, nogales y miles de arbustos; entre el precioso verdor de sus «huertillos», sus corpulentos castaños que embriagan con el olor de sus flores; los corderillos que triscan alegres por sus hermosos prados, guardados por las lindas «rapazas» (muchachas de 9 a 15 años que pasan el día entero en el mont); sus casas de pizarra; el dulce y cariñoso trato de sus vecinos, nos da la sensación de que vivimos en otro planeta, en otro mundo donde no hay egoismos ni malas ideas; son aldeas de encanto, que aun cubiertas en invierno por el cielo gris, son alegres y felices.

Se rompe el encanto cuando vemos el abandono que les tienen los gobernantes, ni carreteras (camino que yo llamo de cabras, por donde sus vacas arrastran sus típicas carretas), ni alumbrado, ni muchas cosas más a que tienen derecho, ya que religiosamente pagan sus tributos; y más se rompe el encanto cuando entre el dulce cantar de su gaita, esa gaita que como dice Linares Rivas «es el eco de los dioses que no aprendieron a reír» un alma joven, que no salió de su «terra» pero que su pensamiento vuela, nos dicen «nos tienen abandonado, aquí vivimos como lobos».

Triste realidad, nuestros políticos desconocen estas necesidades, digo poco ¿conocerán estas Aldeas? no, mas en cambio esa nación que es grande y trabajadora hasta en su derrota, Alemania, las conoce al detalle (se dió el caso curioso de que unos oficiales que hacían estudios sobre el terreno conocían con más minuciosidad la situación etc., de las Aldeas que los naturales del país). Qué alegría produce a estos sufridos aldeanos el contar estos pasa-

DATOS CURIOSOS

Los que aspiran a obtener plazas de 3.000 pesetas

Ha terminado el plazo señalado para solicitar tomar parte en los ejercicios de oposición para proveer plazas de oficiales de Administración civil de tercera clase, con tres mil pesetas de sueldo, dependientes del Ministerio de la Gobernación.

Para tomar parte en esas oposiciones es necesario poseer el grado de bachiller y se han presentado 185 solicitudes.

Ahora vean ustedes quienes superan a ocupar cargos retribuidos del Estado con tres mil pesetas.

Un bachiller solamente, un veterinario, una maestra normal, cinco profesores mercantiles, trece licenciados en Filosofía y Letras, entre los que figuran tres mujeres; tres licenciados en Historia, entre ellos una mujer; tres licenciados en Farmacia cuatro licenciados en Medicina, un doctor en Derecho y 153 licenciados en Derecho.

La nota procedente no deja de ser interesante.

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de CAZA Y PESCA. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, El Paisa, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Hipólito, mártir.

Santos del día 14 de Agosto de 1925. Santos Eusebio, Demetrio, Calixto, Atanasia y otros.

MARTIROLOGIO

San Eusebio, presbítero, en Roma; al cual el emperador Constancio, arriano, por que defendía la fé católica, mandó encerrar en un aposento de su casa, en donde estuvo siete meses orando y perseverando constantemente, hasta que murió en el Señor.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y novena en honor de la Santísima Virgen de la Asunción.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete, siete y media y ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Via-Crucis y Bendición con el Santísimo.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

TERMIAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vias respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

jes pensarán y con sobrada razón, nos abandonarán en nuestra patria, pero nos estudian los extranjeros.

Como terminar sin dedicar dos líneas a sus párrocos, esos venerables hombres que sirven como de oasis en el desierto del abandono, los que luchando con las estrecheces del sueldo irrisorio, pisando nieve y desafiando las inclemencias del tiempo van por sus preciosas aldeas, siendo el consuelo de estos vecinos, sería imperdonable, pues parte sus virtudes y su vocación sincera, cual mi venerable don Juan, son la guía de la Aldea.

Hagamos punto y hasta otra, que la benevolencia del culto director nos la dé publicidad, saludo con la sinceridad de mi Castilla, a estas «Aldeas» que si están abandonadas de la protección terrena, las dotó de lo más bello y encantador naturaleza.

MARIANO GAMBOA.

Valdeorras, Agosto 925.

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
:: Ampliaciones a plazos ::
Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

- CACERES -

El origen español de Colón

Un interesante estudio de Beltrán y Rózpide

Acaba de publicarse un estudio crítico, debido al Académico de la Real de la Historia, Presidente de la Comisión de Indias, Doctor don Ricardo Beltrán y Rózpide.

Es un documentado trabajo de investigación acerca del testamento de Colón y su linaje, y de las denominaciones de este apellido, por cuyas razones duda sobre la patria del descubridor del nuevo mundo.

Colón es apellido español, y fué el que siempre usó el gran descubridor, de acuerdo con los reyes e individuos de su verdadero linaje. Muchos de éstos decían llamarse Colón y no Colonos, Colomas, Colombos y Colombas.

En estas dos últimas acepciones se había transformado por los escritores italianos. Ha sido pues, un error histórico-etimológico la traducción del vocablo Colón, que quiere decir poblador de nuevo, y colono en Colombo que significa Palomo.

Colón fué español y no genovés.

Venta de la dehesa Marradas de la Sociedad

Por acuerdo entre todos los condóminos, se vende en subasta pública extrajudicial y ante aquellos, la dehesa llamada «Marradas» de la Sociedad, del término de Cáceres, cuya cabida y linderos se describen y detallan en los títulos de propiedad.

Estos podrán ser examinados, así como las bases para la subasta, todos los días laborables de diez a una, en el despacho de don Luis Pérez Córdoba; Gabriel y Galán, número 3, en Cáceres.

La subasta tendrá lugar el día 17 de Agosto, a las once de la mañana.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

La nueva ciencia

Valor higiénico de la fruta

Conocidos son los efectos saludables de la fruta sobre el cuerpo humano; sólo ingeridas con exceso llegan a ser nocivas ciertas clases de frutas.

El limón es la perla entre las frutas: purifica la sangre y penetra en todas las mucosas y glándulas del cuerpo, purificándolas. Usándolo continúa y moderadamente, su jugo llega a reavivar hasta los puntos atrofiados de la mucosa, como se ha observado bastantes veces en gargantas enfermas. El limón disuelve las formaciones litiasicas, las concreciones reumáticas y gotosas y mata las formaciones fungosas (difteria). Su acción provoca la contracción de los vasos sanguíneos, en lo que consiste su fuerza hemostática y su facultad de fomentar el regreso de la fiebre.

La acción de la naranja es más suave que la del limón. Su jugo también penetra en las mucosas, pero obra de modo más electrificante.

Las cortezas de naranja y limón contienen los mismos principios amargos electrificantes que los melocotones, pero mucho más concentrados, y empleados parcamente surten los mismos efectos.

Los higos y los dátiles son excelentes alimentos, pero al secarlos pierden gran parte de sus cualidades. En estado fresco, los granitos de los higos son sanos, pero secos obstruyen fácilmente los canalitos de los riñones y del hígado.

La manzana, una de las frutas más cultivadas, contiene mucho hierro, y es de recomendar, por lo tanto, en la anemia como medio auxiliar para la formación de la sangre. Es rica en oxígeno, que pasa a la sangre, con lo cual facilita la actividad de los pulmones en los estados asmáticos; pero ante todo nutre el bazo y, por medio de éste, el cerebro. De ahí se derivan los brillantes éxitos que se han logrado en enfermedades nerviosas mediante la nutrición con pan de cebada y manzanas. Por la misma razón pasa la manzana por ser un excelente calmante y un buen remedio contra el insomnio.

La pera es muy nutritiva y contiene mucha cal para la formación ósea. Se disuelve principalmente mediante la saliva y es expelida por los riñones; por eso su acción es más diurética que la de otras frutas, pero mal masticada molesta y produce obstrucción del estómago y del intestino, y al existir un riñón débil obstruye también los finos canículos urinarios.

Las ciruelas son muy nutritivas; obran poderosamente sobre el intestino; pero, estando éste irritado, produce diarreas. Limpia los pliegues del intestino, mas a causa de la propensión a fermentar que tiene su corteza, provocan fácilmente flatulencia e hinchazón del vientre.

Por eso es preferible pelar las ciruelas.

Los melocotones y albaricoques vivifican las paredes del estómago; asimismo obran favorablemente sobre el pulmón y el hígado, favoreciendo la secreción de la hiel. De particular valor resulta la corteza de ambas clases de fruta.

Las uvas purifican la sangre y actúan benéficamente sobre el pulmón, el hígado y el bajo vientre.

Las fresas son ricas en fósforo; por lo tanto, son un excelente remedio para los nervios. Ingeridas en demasía, excitan la sangre hasta producir fiebre (fiebre urticaria).

- Café -

"El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferreteria y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Una nota de la Caja Extremeña

Sobre el subsidio a los obreros vi-
jos afiliados al régimen de retiro
obrero

Se advierte a los obreros que se crean con derecho al aludido subsidio de trescientas cincuenta pesetas que para obtenerlo es preciso que reúnan estas dos condiciones:

- 1.º Haber sido afiliados en el régimen de retiro obrero, y
- 2.º Haber cumplido los 65 años entre el 24 de Julio de 1921 y el 31 de Diciembre de 1923.

Este último extremo deberán justificarlo con su partida de bautismo.

Como muchos no saben la edad exacta que tienen y algunos la declararon equivocadamente al afiliarse, se recomienda a todos los que puedan haber cumplido los 65 años en el mencionado periodo de tiempo que hagan las indagaciones oportunas para averiguar los años que realmente cuenten puesto que la Caja para pagar ese subsidio se ha de atener a la edad que justifiquen alcanzar y es posible que algunos que se crean tener menos años tengan en rigor los precisos para obtener el subsidio de ancianidad.

FIESTA DE LA RAZA

Juegos florales en Río Janeiro

La Casa de Cervantes, establecida en Río Janeiro, proyecta celebrar para el día 12 de Octubre próximo los primeros Juegos florales del Brasil, en los que se admitirán los trabajos escritos en español y en portugués.

Serán otorgados cuatro primeros premios de 500 pesos cada uno, a la mejor poesía en español, a la mejor poesía en portugués, al mejor trabajo en prosa en español y al mejor trabajo en prosa en portugués.

Los temas que pueden tratarse en poesía son: el genio de la raza ibero-americana, apología de los descubrimientos americanos y elogio de la flora americana.

Los temas de prosa son: epopeya de la liberación americana, elogio del «Quijote» como símbolo de la raza y organización política y social de Iberia y su influencia en América.

Los trabajos no excederán de 200 versos, o de 20 cuartillas de letra de máquina si son en prosa.

Los originales deberán ser entregados antes del 31 de Agosto.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

de valores de Estado mercantiles e industriales.

Compra-venta de **monedas extranjeras** de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general de Canarias, remitiéndole instancia del cabo del batallón Gomera-Hierro, Juan Roque Romero.

—Al regimiento Segovia número 75, remitiéndole autorización militar para el sargento Rafael Cantero.

—Al regimiento Reserva, concediéndole dos meses de licencia al teniente coronel don Juan Macías Cabezedo.

—A Dámaso Palencia, trasladándole escrito de Capitanía relativo a una plaza de guardia municipal que tenía solicitada.

—Al subsecretario del Ministerio de la Guerra, remitiéndole copia de la licencia absoluta de Francisco Pérez Mejías.

—Al intendente general de la 7.ª Región, remitiéndole inventario de los Cuerpos y Comandancias de esta provincia.

—A los regimientos de Reserva 59 y Segovia 75, trasladándoles telegramas de Capitanía, explorando la voluntad de jefes y capitanes que deseen ocupar cargos gubernativos en las zonas de Alcañices, Bermillo y S. gallo (Zamora).

—Al 2.º regimiento de Zapadores, remitiéndole carta de pago del soldado de cuota Ignacio Macías.

—A la Caja de recluta de Plasencia, remitiéndoles documentadas instancias sobre reducción del servicio de Manuel Marcelino Núñez y veintisiete más.

—Al 8.º regimiento de Artillería ligera, interesándole certificado de soltería del soldado licenciado Juan García Holgado.

—Al alcalde de Valdehúncar, remitiéndole cédula personal de Florentino López.

—Al director de la Escuela

Militar concediéndole admisión al recluta Rafael Martínez.

—Al batallón de Reserva de Plasencia, interesándole demostración de servicio del soldado Florentino López.

—Al comandante del puesto de Huertas de Animas, trasladándole escrito del regimiento Saboya, interesándole un pase al soldado licenciado Bermejo Casalomé.

—Al recluta Fernando Pérez y dos más concediéndoles la reducción del servicio.

—Al capitán general remitiéndole relación del personal que precisa hacer uso de los baños de Archena.

—Remitiéndole exhorto diligenciado en el sargento Dionisio López.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Financiado autorizado por la Comisaría de Seguros

Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Greshám de Vida.
L'Unión de Incendios.
L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

Dispongo en la actualidad:

Mercedes, 900 pesetas.—Yozt, 800.—Wodostod, 750.—Titanía, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la **Remington 12**, y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

Se vende un MOTOR a gas pobre GROSLEY, de 5 HP, a gasolina 9. Para tratar: Taller mecánico de Angel Saponi. Cáceres.

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LÓPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA. — PARRAS, 31. TELÉFONO 266. — CACERES

Francia y España en Marruecos Como resultado de la operación de ayer, numerosos indígenas hacen acto de sumisión el Mazhjen

Los rebeldes del sector de Fez, comienzan a replegarse hacia Kisana

Madrid 13, (5 t.)

(Por teléfono)

Efectos de la operación de Amezón

El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

Como resultado de la operación iniciada ayer en la que colaboraban fuerzas francesas y españolas, se han presentado a nuestras fuerzas de vigilancia en la cuenca del río Lucus, numerosos habitantes de Ketana y Beni Halet, que han hecho acto de sumisión ante el Mazhjen español.

Después marcharon a Arbana, para hacer sumisión ante las autoridades francesas, dejando entre tanto en rehenes gran número de cabezas de ganado.

El cabecilla moro El Xauni, que mandaba ayer las partidas rebeldes, escapó de noche con su gente en completa desmoralización.

La operación continúa con toda brillantez.

En el sector de Tetuán

La aviación bombardeó eficazmente algunas concentraciones rebeldes.

El Tercio sostuvo tiroteo con algunas patrullas enemigas que se presentaron cerca de Dar Riffien.

En la huida, abandonaron los rifeños dos muertos con armamento.

Las baterías de Sendla y Aid-Gueren, foguearon grupos enemigos que se descubrieron a la altura de Hamán.

Concesión de la cruz de Beneficencia a dos guardias civiles

Les ha sido concedida la cruz de Beneficencia a los guardias civiles Sebastián Canestro y José Robles, que salvaron a una anciana que estaba a punto de perecer en un incendio.

Noticias de la zona francesa

Dicen de Fez que 163 familias de la cábila de Bu-la Sud, se han presentado a las autoridades para someterse.

La aviación española al volar sobre la zona francesa, descubrió un convoy rebelde que intentaba pasar el río Lucus, bombardeándole.

Desde hace unos días, se nota decaimiento en los contingentes rebeldes.

También les escasean las municiones.

Actualmente se nota que los grupos abandonan poco a poco el sector de Fez, replegándose hacia Kaláa, al noroeste de Kisana.

A Casablanca llegaron sin novedad las escuadrillas de aviadores franceses y americanos, siendo agasajados.—*Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16--Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

En un circo ambulante La prueba de los cuchillos fué esta vez para hacer blanco

Bristol.—En un circo ambulante, que se hallaba instalado en esta ciudad, ha ocurrido una tragedia que ha tenido como consecuencia la muerte de uno de los miembros de la compañía.

Actuaban en la misma los hermanos Harrey, el mayor de los cuales lanzaba sus cuchillos sobre el otro, hasta rodear completamente su figura.

Parece ser que una disputa sostenida en la mañana de aquel día, habrían excitado sus ánimos, y durante la hora de función, por venganza de su hermano, tiró uno de los cuchillos intencionadamente, atravesándole la garganta. (C.)

Aprendices se necesitan en la Imprenta de este periódico.

Se mata el conductor

Una moto choca con un árbol

(POR TELEFONO)

Madrid 13, (5 t.)—En las afueras de Valladolid, cuando se dirigía a la ciudad, chocó contra un árbol una moto conducida por Bernardo Arévalo.

Este quedó muerto en el accidente.—*Mencheta.*

Alemania y Rusia

Actitud de unos hombres de ciencia contra el régimen de los soviets

Berlín.—Los hombres de ciencia alemanes condenan energicamente el proceder de los soviets con los estudiantes alemanes que visitan Rusia.

Hablando sobre este particular ha manifestado el rector de la Universidad Central alemana que el bolchevismo es casi analfabeto, por lo cual los hombres de ciencia alemana no pueden de ninguna forma acudir al Congreso científico que los soviets tratan de organizar en Moscou, con el exclusivo objeto de que las naciones incautas de Europa envíen sus sabios a la capital de Rusia, ocasión que dará en el mundo a que se crea que los soviets son capaz, no ya de tener entre sus filas algún sabio, sino ni siquiera de que sepan ni se den cuenta de lo que significa la palabra ciencia.

Nosotros termina diciendo en este aspecto no podemos rozarnos con ningún sovieta. (C.)

Detención de unos chinos

El público quiso lyncharlos cuando iban conducidos por la policía

Londres.—La policía ha detenido a sesenta individuos de nacionalidad china que llegaron a Londres para vender baratijas, juguetes de marfil, etc.

Según parece, estos chinos tenían misiones secretas de espionaje.

Uno de ellos fué agredido por el público al ser conducido por la policía siendo necesaria para evitar el,ynchamiento la intervención de la fuerza pública. (C.)

Garage Deloeste

CÁCERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competensísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

Racha de rectificaciones

Los médicos de la Casa de Socorro, no pasan por movimiento mal hecho

Los periodistas podrán decir cuantas veces se les antoje, que don Fulano de Tal es honorabilísimo, perfecto caballero, elocuente, magnánimo y hasta elegante y diremos, si viene al caso, que cualquier señor que cumple con su obligación, porque se le paga, realiza verdaderos actos de heroísmo; pero Dios nos libre discrepar en tres minutos la hora de cualquier acontecimiento o que le falte el acento a un apellido, porque la rectificación la tenemos al canto.

En unión del caso del señor Viniegra, llega a nuestro poder un papelito firmado por «Los médicos de la Casa de Socorro», rectificando lo que ayer decíamos respecto a que desde el domingo, los médicos de dicho establecimiento habían estado cruzados de brazos por no haberse presentado nadie,—esta es la intención—a que se le prestara asistencia facultativa.

Hemos de advertir que durante esos días, como de costumbre, pasamos por la Casa de Socorro para tomar nota, y siempre se nos dijo, con estas mismas palabras: «no hay nada».

Si como se nos dice en el papelito que recibimos, suscrito por los médicos de la Casa de Socorro, estos hicieron visitas domiciliarias a horas intempestivas para clientes de sus compañeros Durán (don Leocadio), Quirós y Pita, eso no lo podíamos saber, por que no nos lo dijeron, ni creemos que sean servicios de la Casa Socorro.

Y con estas aclaraciones, creemos quedar complacidos a nuestros amables comunicantes.

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CÁCERES

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Colegio Médico, San Antón.

Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Banco Hispano-Americano, San Pedro, número 6.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50.

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil)

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Los ESCABECHES marca

EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: NICOLAS GARCIA.—Cáceres

Arte y Artistas

El gran pintor José Garnelo sufrió un mareo al subir una escalera de albañil

Hace unos cinco meses anuncié a mis lectores que para Agosto quedaría terminado el Palacio de Justicia. Falta bien poco, repasos y retoques exquisitos del señor Arquitecto que con una inteligencia básicamente técnica, ha sabido hacer depurar el trabajo artístico de todos los maestros enterados en el presupuesto de algunos millones de pesetas costados al Estado.

Este Palacio después de haber costado millones, también ha costado muchos disgustos, compromisos, fatigas y accidentes del trabajo. La mayoría de los maestros o muchos de los que se titulan maestros sin serlo, han tenido que acudir respetuosos a la humillación ante la sabiduría académica de don Joaquín Rogí, y también cuentan las crónicas que ha habido trabajos de pintura en general que se ha echado abajo dos o tres veces por no gustarle al señor Arquitecto. Al mismo Garnelo se le obligó a retocar el espejo que ostenta una de las figuras que decoran un riquísimo techo al fresco, pintado en forma cónica y que representa simbolizados los derechos creados en el Universo.

José Garnelo, pintor de historia, célebre y con más de sesenta años de edad, ex subdirector del Museo del Prado, con medallas de primera clase en exposiciones nacionales e internacionales, tuvo que ascender cual atleta, por una «escalera chapera» a lo alto de un castillejo improvisado y en malas condiciones para retocar su trabajo de arte, mas al llegar al último peldaño, Garnelo suspendió momentáneamente su ascensión, embargado por un fuerte mareo que el movimiento del andamiaje le produjo, quedando en lo alto largo rato suspendido y apoyado su rostro sobre sus brazos cruzados a un tablón de albañil.

No menos fatigosa fué la labor artística del pintor premiado Alcalá Galiano en sus lienzos que ornamentan el grandioso techo de la Sala de Pasos de este Palacio; pues una vez dados por terminados sus dos cuadros «Derecho Divino» y «Derecho Humano» se le hicieron rehacer casi en su totalidad de fondos, cambiándole las luces para que diera otro efecto visto desde abajo.

En trabajos de pintura decorativa es una enfermedad comentar la forma con que se han desarrollado. El corazón de estos artistas que tuvieron la suerte de «colarse» en la contrata, deben sufrir a estas horas un reumatismo intenso y considerable. El trabajo, por su depuración, tiene todos mis respetos

y honores; también le vale millones de pesetas; pero se han expuesto muchas horas de amargos sufrimientos solamente por haber tenido la construcción un arquitecto sincero, noble y justiciero.

El Palacio de Justicia tiene muchísimo Arte de escultura, hierros, esmaltes, piedra, mármoles, tapicería, carpintería y pintura decorativa.

Tiene salas donde el pintor decorador ha puesto todo su tenicismo artístico, tanto en la forma como en el material; se supone que un Palacio de la índole de este ostente materiales buenos y que la pintura en liso sea al «óleo picado»; lo que no podemos suponer jamás es que se haya gastado temple o sea cola en ningún techo de las grandes salas. Como están altos nuestra vista no alcanza para opinar y sentar nuestro criterio; tendríamos que levantar un castillejo, coger una esponja mojada de agua y lavar unos centímetros de techo para saberlo.

No obstante, recorriendo las salas, llegamos al salón de Notarios que se sitúa en el piso bajo del Palacio, entrando por la Plaza de la Villa de París a mano derecha y por su sencillez pictórica nos agrada, sin embargo, parecemos notar que el techo de vigas gris no sea «óleo picado», sino temple y verdaderamente sería una lástima que dentro de unos meses el techo se resquebrajara con más motivo, la cola encima de la escayola de las vigas. Nuestra posesión técnica nos hace opinar en pro de todo lo que represente un servicio público del Estado con el deseo puramente de decir la verdad exclusivamente en cuestiones de arte.

Detallaré en otra crónica el arte del Palacio de Justicia.

JOSÉ GUILLOT CARRATALA
Madrid, Agosto 1925.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias
Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—CÁCERES

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

BACO EN DECADENCIA

Se va acabar el vino de Valdepeñas

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, (5 t.)—Los vitivinicultores de la región de Valdepeñas, han acordado celebrar una magna asamblea para pedir al Gobierno una solución a la grave crisis porque atraviesa la industria vinícola en aquella región.—*Mencheta.*

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la finca «Palomino», de mil fanegas, en término de Cáceres.

Las ofertas, por escrito, pueden entregarse, hasta el 15 del actual, en la Administración de los dueños, ilustrísimos señores marqueses de Cambil, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver el pliego de condiciones.

Cáceres 3 de Agosto de 1925.—El Administrador, Miguel Gil.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Mauricio Quirós Ceresoles
PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

El Banco de la Unión Minera

No se puede celebrar sesión por falta de número (POR TELÉFONO)

Madrid 13, (5'30 t.)—Comunican de Bilbao que anoche se reunió el Consejo del Banco de Crédito de la Unión Minera, cuya junta había despertado gran expectación, no pudiendo llevarse a efecto la misma por falta de número.—*Mencheta.*

UNA PRUEBA FEHACIENTE LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts
Por un traje señora, seda, id. id. 10 »
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 »
Limpieza a seco de los trajes citados 6 »
Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tintar uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán
San Pedro, 17 CACERES

No hay leyes que valgan

Se bebe alcohol con cualquier pretexto

El Tribunal Federal de Chicago ha empezado una investigación para determinar si altos empleados del departamento destinado a velar por el cumplimiento de la prohibición, son culpables de una conspiración por la que se vendió ilegalmente un millón de dólares de «vino sacramental», que se exceptúa de la prohibición para el uso de las sinagogas. Los oficiales han decidido seguir el mismo programa en las costas del Pacífico que tanto éxito ha tenido en las del Atlántico. El departamento de Hacienda ha declarado que el bloqueo en las costas de Nueva Jersey ha sido cumplido y la flota contrabandista ha sido dispersada por completo.

En Santa Catalina

Programa de las obras que ejecutará esta noche la orquesta dirigida por el maestro señor Gómez Crespo:

One Step, Moreno.
Momento Musical, Schubert.
La Viejecita, Caballero.
Leyenda del Beso, Soutullo.
Paso-doble, Alvarez.

Pura Galán Tostado

Trabajo en manicura
Plazuela de Santiago, 6

¡Pim, pam, pum!

El campeonato de tiro de pichón en Galicia

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, (5 t.)—Ayer se celebró en La Coruña las tiradas de pichón para el campeonato de Galicia, que fué ganado por el coronel don Francisco Naya, obteniendo el título de campeón y un premio de mil pesetas. Este mismo tirador obtuvo la copa del rey, en las tiradas del primer día.

Se clasificó en segundo lugar don Nicolás Carrión.—*Mencheta.*

GASOLINAS MOTO NAF TA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca «El León».

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos

MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

Crónica de la ciudad

El encanto voluptuoso de la morfina

¡Cuántas veces, la gente, juzgando por las apariencias, dá sus fallos inexorables de manera equivocada! Aquello de «vox populi, vox Dei», tiene sus quiebras en algunas ocasiones y nos hace rechazar el adagio como un atentado al nombre que se invoca.

Este preámbulo, exordio, prólogo, prefacio, o lo que sea, sirve de introducción a la historia breve y concisa, de un honrado vecino de Cáceres, don Saturio Gómez Sánchez, soltero recalitrante, de quien estos días se habla y no se acaba, motejándole de ser depravado, hombre degenerado y vicioso, más recalitrante que su soltería. Esta breve historia servirá para justificarle ante la pública opinión.

Dícese de don Saturio que le ha dado por la morfina, deseo de buscar nuevos y desconocidos placeres en las drogas tóxicas, que sirven para abrir las puertas de los estupefacientes paraísos artificiales.

¡Ah, que injusticia! don Saturio nos ha contado su tragedia, con lágrimas en los ojos, apagando las palabras entre sollozos. Su vida ha sido siempre modelo de abstinencia, de castidad. ¡Iba, ahora, en sus años, a buscarse emociones físicas, cuando tuvo fuerzas de voluntad para resistir a las tentaciones de tantas Magdalenas sin arrepentir?

No; cierto que ahora busca en la morfina cobijo, refugio y albergue; pero no para fines

bastardos, sino para procurar paz y descanso a su cuerpo molido y traqueteado.

Y la culpa de todo la tiene un mosquito. Un diminuto díptero, aflautado, gracioso en sus vuelos, que todas las noches de doce a dos, flirtea su rostro cuando se entrega a las delicias del reposo en su lecho bien mullido.

El mosquito va, viene, torna, sube y baja, de vez en cuando, se detiene sobre los pómulos, la nariz, la frente o la calva de don Saturio y a guisa de fraternal saludo, le larga un picotazo...

La tragedia de don Saturio es cruel. Primero espantó al mosquito suavemente. Noches posteriores le persiguió a manotazos. Después, sintió nacer en su pecho instintos asesinos, que le impulsaban a perseguir al mosquito con sábanas y toallas; arrojándole las almohadas; tirándole las zapatillas caseras.

Y ahora, todas las noches, al filo de las doce, don Saturio se atraca de morfina. Tiene la jeringuilla siempre dispuesta junto al vaso de agua, en la mesilla de noche. Cuando el mosquito llega, el honrado célibe está ya sumido en un suave vapor, que le hace insensible a los picotazos y al flautín de un diminuto enemigo.

He aquí como se fabrica una mala reputación. Don Saturio, por no ser cruel asesino, sienta plaza de depravado voluptuoso, visitante continuo de los Eliseos artificiales.

La Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 13, (4'15 t.)—He aquí las disposiciones que consideramos más interesantes publicadas en la «Gaceta» de hoy.

Productos de libre circulación

Declarando a los productos incluidos en las partidas nums. 1.173, 1.518 y 1.520 del Arancel, libres de circulación por el territorio nacional.

Libertad de exportación

Mediante las oportunas disposiciones, se declara libre la exportación de la paloma zurita y las pieles de conejo y liebre.

Nuestra representación en Tánger

Se conceden dietas y viáticos, como gastos incluidos en el protectorado de Marruecos, a los funcionarios que presten servicios del Estado en Tánger.—*Mencheta.*

La acción comunista

Rusia ayuda a los chinos con armas y dinero

Londres.—Noticias llegadas de Pekín, dicen que Rusia no solamente envía dinero a las Asociaciones soviéticas chinas para fomento, sino que también envía armas y municiones en grandes cantidades.

También se han recibido procedentes de Rusia, caballos y carruajes para los revolucionarios. (C.)

LO QUE OCURRE EN CACERES

Al cabo de cuatro años, un burro reconoce a su dueño y lo saluda con estentóreos rebuznos

Al pasar por la plazuela de San Juan el secretario de Pescueza, encuentra un asno que le había sido robado

El suceso de la temporada

El más donoso sucedido registrado en la historia periodística de la tranquila ciudad de Cáceres, ocurrió ayer, para regocijo y comentario de grandes, chicos y medianos.

No nos resistimos a la tentación de relatar el caso, con la extensión que merece, pues quizás sea único, seguros de que ha de proporcionar un rato de solaz al lector, y le sugerirá graves meditaciones sobre la fraternidad, que, por lo visto, tiene más cobijo en el reino de los seres inconscientes—vulgo animales—más racionales a veces que los que por esos mundos caminan de hongo y traje de lanilla.

Un poco de historia

El día 29 de Febrero de 1916, el secretario de Pescueza, don Heliodoro Crespo, se encontró con que una burra de su propiedad le había «proporcionado un burranquino», que, entre otras excepcionales condiciones, tenía la de cumplir los años de cuatro en cuatro, por la fecha de su nacimiento.

El burro desaparece

Hace unos cuatro años, el borriquillo le fué sustraído a su dueño en una feria celebrada en Coria.

Cuántas gestiones se hicieron para encontrar el semoviente, resultaron infructuosas y el se-

ñor Crespo se conformo a quedarse sin su preciado jumento.

Un rebuzno amistoso

Pero he aquí que al cabo de los tiempos, el señor Crespo viene a Cáceres y ayer pasó por la Corredera de San Juan.

Atado a un árbol había un jumento, que, no bien el secretario apareció en la plazuela, comenzó a rebuznar donosamente, dando muestras de alegría y contento.

El señor Crespo no reparó en ello, hasta que una vendedora de melones, le dijo humorísticamente:

—¡Señor, fíjese qué contento se ha puesto el burro al verle!

Miró entonces el señor Crespo y exclamó:

—Parece el mío.

Y le llamó por el nombre que le puso de pequeño.

El animal comenzó a brincar, a saltar, rebuznando cada vez con más regocijo y pretendiendo soltarse del árbol para correr al lado de su primer amo.

Resulta que actualmente el tal asno pertenece al industrial señor Solana, que lo compró hace algún tiempo.

El secretario de Pescueza, don Heliodoro Crespo, ha dado parte para que se reanuden las diligencias que se dejaron por inútiles y vuelva el asno a su propiedad.

DE LA PROVINCIA

Movimiento secretarial

Por Real orden inserta en la «Gaceta de Madrid» del 7 del actual, ha sido resuelto el concurso para proveer en propiedad la Secretaría vacante del Ayuntamiento de Brozas, de esta provincia, perteneciente a la primera categoría de la clase, habiendo sido nombrado para ocupar dicha plaza, el joven y competente secretario del Ayuntamiento de Zarza de Alanje (Badajoz) don Alejandro Cabezalí Moreno.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo dicho señor por reintegrarse al solar nativo, unimos la nuestra muy sincera, extensiva a su hermano, también joven y culto secretario del Ayuntamiento de Acebo, don Máximo P. Cabezalí Moreno, conocido en nuestra sociedad por los vínculos familiares que le unía con el exoficial del Ejército don Gonzalo Ares de Parra (q. e. p. d.)

Aprendices se necesitan en la Imprenta de este periódico.

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, (5'25 t.)—De Santander dan cuenta de la firma sometida a la sanción regia, cuya nota es como sigue:

Guerra

Confiriendo el mando del grupo de instrucción del arma de caballería al teniente coronel don Fernando Casas.

Marina

Se concede la Cruz del mérito naval con distinto blanco al capitán de Corbeta, don Francisco Graiño.

Concediendo el ascenso al empleo inmediato, al alférez don Manuel Gener.

Fomento

Concediendo a la Compañía de tranvías interurbanos de Reus a Zaragoza, la prórroga de un año para poder terminar sus obras.—*Mencheta.*

Mujeres cacereñas

Carsila Reaño Osuna

No te cubras la faz con esos lirios que componen tus manos nacaradas, porque entonces aumentas mis martirios, y destrozas mi más grandes delirios que se mueven ansiando tus miradas. Además, es posible que creyera que lloraban tus ojos soñadores por oculto dolor, que acaso fuera resultado infeliz de una quimera que forjaran fantásticos amores. Y tan sólo pensando en la amargura que pudieran, quizás, ocasionarte cualquier rara ilusión o desventura, se me sale del alma la dulzura que para ese dolor quisiera darte. No te cubras la faz, que estoy sufriendo sin la luz de tus ojos ideales, el martirio del hombre que muriendo rodeado de abismos, vá sintiendo las caricias de sombras espectrales.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín López Ibañez.

Guardia, teniente, don Miguel García.

Imaginería, alférez, don Luis Casares.

Vigilancia, otro, don Adrián de Prado.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Sinfiriano Núñez; cabos, Cipriano Lucas y Francisco Hernández.

Imaginería, sargento, Antonio Márquez; cabos, Luis Nebril y Francisco González.

Vigilancia, sargento, Juan Pérez; cabo, Pedro Hurtado.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Potaje con bacalao, carne a la jardinera, gazpacho y vino.

Segunda comida: Sopa de tomate, judías con carne, tocino, chorizo y vino.